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Poziva vas na višednevni planinarski izlet 

 
PROLJEĆE NA LASTOVU 

 
OTOK  LASTOVO 

 

srijeda/nedjelja, 1. do 5. svibnja 2024. 

 
Lastovo je pučinski otok netaknute prirode, okružen je čistim plavim morem i jedno je od najmanje svjetlosno zagađenih 
mjesta na svijetu, površine 40,82 km², a proteže se u smjeru istok–zapad. Dužine je  9,8 km, širine do 5,8 km i visine 417 m 
(Hum). Pitomi zeleni otok okružen je nizom škojića i hridi vulkanske aktivnosti. Jedan od najšumovitijih otoka na Jadranu. 

Otok ima 46 polja, 46 otočića, 46 crkvi i kapela. Tu se nude izuzetno kvalitetna domaća vina i maslinovo ulje.  
Godine 2007. proglašeno je čitavo područje Parkom prirode. 

https://www.facebook.com/groups/543827579000091/permalink/4791854084197398/  
Tijekom našeg planinarskog proljetnog izleta u Parku prirode "Lastovsko otočje" planiramo propješačiti Lastovo 

uzduž i poprijeko, a malo i ploviti okolo brodićem. 

 
SRIJEDA, 1. svibnja 
 

Okupljanje je do 8.45 na parkiralištu kod spomenika Hrvatskim braniteljima u Sesvetama. Polazak 
autobusa je u 9.00 sati. Vožnja autocestom Zagreb – Karlovac – Split uz potreban broj stajanja i 
odmora. Po izlasku s autoceste na izlazu Dugopolje, vožnja do grada Klisa i obilazak Kliške tvrđave.  
 

Mjesto Klis ime je dobilo po klisuri, točnije strmoj hridi, na kojoj se nalazi Kliška tvrđava. Inače, cijelo je naselje 
smješteno na uzdignutoj litici s koje se pruža veličanstven pogled na Split i obalu. 
 

Do polaska trajekta za Lastovo u 18.00 sati, individualno razgledavanje Splita. Plovidba trajektom 
Split – Vela Luka (Korčula) – Ubli (Lastovo) s dolaskom u 22.45 sati. Prijevoz vlastitim autobusom 
do mjesta Zaklopatica, te smještaj prema prethodnom rasporedu u privatnim apartmanima.  
 

Zaklopatica – prirodna uvala na udaljenosti 7 km od trajektne luke, odnosno 2,5 km od grada Lastova. Dobila je ime 
po otočiću koji zatvara uvalu. Poznata po vrhunskim konobama. 

 

ČETVRTAK, 2. svibnja 
 

Doručak. Nakon doručka cjelodnevno višesatno planinarenje bez velikih visinskih razlika. 
Kombinacija otočkih planinarskih staza, makadama i manjim dijelom asfalta.  Polazak iz Zaklopatice 
u pravcu Lastova. U nastavku krećemo prema Skrivenoj Luci markiranim planinarskim stazama 
istočnog dijela otoka Lastova uz obilazak Rača špilje. Hodanje nastavljamo lokalitetima Studenac i  
Pojice do svjetionika Struga, izgrađenog 1839. godine na nadmorskoj visini od 90 m, na samom 
rubu strme litice s koje se pruža izniman pogled na otvoreno more. Odlazak do Skrivene luke. 
 

Špilja Rača je zaštićeni geomorfološki spomenik prirode. Smještena je u brdu Rača glava, duga je 70-ak metara, te 
sadrži više dvorana i prolaza sa zadivljujućim oblicima stalaktita i stalagmita. U njoj su nađeni najstariji dokazi 
čovjekova prisustva na otoku, od mlađeg kamenog doba, preko brončanog doba do helenističkog naseljavanja naših 
otoka. Danas je ona nastanjena kolonijama i pojedinačnim primjercima šišmiša kojih na Lastovu ima čak 16 vrsta. 
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Skrivena Luka, uvala na južnoj strani otoka. Tu se nalazi i najstariji austro-ugarski svjetionik na Jadranu. Najljepše 
mjesto na otoku za kupanje. 

U popodnevnim satima dolazi autobus po nas i vraća nas u Zaklopaticu. Večera i noćenje. 
 
Legenda o tajni zašto na Lastovu nema zmija otrovnica 
U vrijeme grčke kolonizacije naših krajeva, Grke su ugrožavali Iliri. U pomoć, nakon neuspjelih pregovora sa 
kraljicom Teutom, pozvali su tada rimske legije. Kraljica Teuta, u strahu da će njezino kraljevstvo biti ugroženo 
i uništeno, sakrila se na najjače ilirsko uporište na Jadranu – otok Lastovo. Iliri su poštovali kult zmije. Prilikom 
svojeg boravka na Lastovu, sve svoje magične moći koje su zmije u sebi krile, a predstavljale su plodnost i 
zaštitu, prenijele su otoku Lastovu. Tolika je bila ljubav i zahvalnost zmija da su svu snagu prenijele ovom otoku 
i ostale bez trunke otrova. 

 
PETAK, 3. svibnja 
 

Nakon doručka izlet brodom iz oko Lastova, Lastovnjaka i ostalih otoka s polaskom iz Zaklopatice. 
Zaustavljanje na Lastovnjacima odnosno otočiću Saplun koji se ističe svojom ljepotom, borovinom i 
onime što je vrlo rijetko za otoke okružene otvorenim morem – biserno bijelim pijeskom. Povratak 
do Uvale Lučica, a ostatak dana razgledavanje mjesta Lastovo, Male Uvale, utvrde Kašćel i obližnjih 
lastovskih polja u unutrašnjosti otoka. Večera i noćenje. 
 

Lastovo, mali gradić, koji mještani nazivaju Selo. Nalazi se na strmoj padini iznad plodnog polja u unutrašnjosti otoka. 
Jedno od najljepših starih naselja na Jadranu. Obilazak obuhvaća šetnje uskim kaletama, uspon na Kaštel i naravno 
razgledavanje čuvenih lastovskih fumara, autohtonih dimnjaka. Župna crkva sv. Kuzme i Damjana izgrađena u 15.st. u 
renesansnom stilu. Lastovski fumari – maštoviti, specifični dimnjaci na lastovskim kućama. 
 

Na Glavici iznad mjesta Lastova, na mjestu prethistorijske gradina, dubrovačka je vlast podigla utvrdu – Kašćel – koji je 
više puta bio pregrađivan. U njemu su se nalazile nastambe, bunar pa i mala kapelica posvećena Sv. Ivanu. Na mjestu tog 
dubrovačkog kašćela koji je srušen za vrijeme Lastovske bune, podignut je novi 1808. godine kada su Francuzi okupirali 
otok. Njihova se tvrđava nakon preinaka koristi i danas kao meterološka stanica. 
 

Uvala Lučica -  mala lučica zaštićene otočke arhitekture. Stare kamene ribarske kuće. Zabranjena svaka nova gradnja, 
postojeće kuće adaptiraju se prema strogim pravilima. Nalazi se ispod samog mjesta Lastovo na udaljenosti od jednog 
kilometra. 

NAPOMENA: izlet će se održati ovisno od vremenskih uvjeta na moru 
 
SUBOTA, 4. svibnja 

 
Planinarenje na HUM najviši vrh otoka. 
 

Hum (417 m) – najviši vrh Lastova. Na vhu se nalazi vojarna i kapela Sv.Jurja iz 15.stoljeća. Zbog višegodišnje prisutnosti 
vojske nije uvršten u HPO. S vrha se pružaju pogledi prema Sušcu, Korčuli, Mljetu, Visu, skupini otočića Lastovnjaci, a za 
dobre vidljivosti vidi se čak i Palagruža. 

Odlazak prema Pasaduru i zapadnom dijelu otoka. Pješaćenje do Prežbe, Jurjev vrh. 
 
Jurjev vrh (162 m), najviši vrh otoka Prežbe; nudi poglede prema drugim otocima arhipelaga (Mrčara, Vlašnik i Bratin) te 
na sam otok Lastovo. 

 
NEDJELJA, 5. svibnja 
 

Doručak i spremanje stvari za putovanje. Pješački polazak iz Zaklopatice u pravcu Soznja najprije 
stazom, pa asfaltnom cestom do male farme. Uspon na vrh, jednostavan i kratak, u trajanju cca 20 
min te potom silazak do autobusa.  
 

Sozanj (231 m) - najatraktivniji vrh na Lastovu zbog vidika na Palagružu, Vis, Koručulu, Mljet … Vrh na sjevernoj strani 
otoka, zašiljena kamenita glavica, neposredno iznad mora. Na vrhu je vatrogasna promatračnica. Kontrolna točka HPO. 

Polazak trajekta u 13.00 iz luke Ubli. Dolazak u Split u 17.45. Polazak autobusa za Zagreb u 18.00 
sati.  Dolazak u Sesvete oko 23.00 sata 
 

Vodiči izleta imaju pravo izmjene plana prema vremenskim i ostalim uvjetima na terenu.  
 



UDIO/PRILOG u troškovima prijevoza:  
očekivani troškovi prijevoza 45 uplaćenih mjesta iznosi 100 eura 
Konačni iznos ovisit će o ukupnom broju sudionika i eventualnim troškovima u tijeku puta (troškovi 

parkiranja autobusa u Splitu).  
 

SMJEŠTAJ: u privatnim apartmanima na bazi 4 noćenja s doručkom i 3 večere. Plaća se individualno 
davatelju usluge (informacije kod vodiča).  
 
Ostale troškove (ulaznice, izlet brodom, …) plaćaju sudionici izleta individualno davateljima usluga na licu 
mjesta. Dodatne informacije kod vodiča. 
 

OPREMA: Planinarske cipele za hodanje po kršu, zaštita od kiše (pelerina, kišobran…), zaštita od sunca (kapa, 
sunčane naočale), štapovi za hodanje, baterijska svjetiljka, pribor za osobnu higijenu, lončić za vodu, 
zamjenske tenisice, kupaći kostim, ručnik te ostala oprema za višednevni izlet.  
Nositi manji ruksak (30 – 40 litara) za planinarenje. Potrebnu putnu prtljagu spakirati u putnu torbu/kofer. 
 

DOKUMENTI: osobna i zdravstvena iskaznica, te planinarska iskaznica s markicom za 2024. 
 

PREHRANA tijekom putovanja i planinarenja (ručak): hrana i piće iz ruksaka ili u ugostiteljskim 
objektima. Plaćanje individualno davateljima usluga.  
 
 

ORGANIZATORI za HPD LIPA SESVETE - PLANINSKI VODIČI: 

Jasminka Fabijančić  099/5045 136 fabijancic.j@gmail.com  
Vladimir Beštak  091/533 53 91 vladek.bestak@gmail.com   

 
Vodiči zadržavaju pravo promjena programa za slučaj novonastalih  

i neplaniranih okolnosti na terenu. Program hodnji prilagodit će se kondiciji grupe. 

 
Prijave s uplatom prijevoza četvrtkom od 18.00 - 19.00 sati u tajništvu HPD  LIPA  ili kod vodiča najkasnije 

do 04.04.2024., odnosno do popune mjesta. 

 

 
 
OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA 
 

Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu potvrdio: 
1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču 
izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu, 
2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće 
ugrožavati druge sudionike izleta. 
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Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može 
otkazati odmah po zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se 
mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji 
autobus, kombi, osobni automobili ... ) te korigira troškove izleta ako je potrebno. 
 

Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. 
Organizator je dužan o otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac 
sudionicima izleta se vraća. 
 

Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću 
povrata uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog 
novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće 
najkasnije 14 dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca.  Ukoliko se izlet otkazuje do 7 
dana prije održavanja izleta moguć je povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć 
je samo u slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe pronaći zamjenu, 
no o tome mora obvezno obavijestiti vodiča / organizatora izleta. 
 

Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s  
zahtjevima iz najave izleta, vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni 
troškovi se ne vraćaju. 
 

Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da 
netko od prijavljenih sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti 
sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju. 
 

Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje 
odrediše, odnosno može prekinuti odvijanje izleta. 
Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje 
sudionike izleta koji će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet. 
 

Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. 
Člansku iskaznicu mora imati sa sobom za vrijeme izleta. 
 

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE)  

 
 


